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Solution Série 3

Exercice 1

On définit le poids volumique et la densité par :

m.g
T=—>=p.
v p-g

Avec,

(@ : Poids volumique ;
d : densité ;
m : masse ;
g : accélération de la pesanteur ;
p : masse volumique ;
V : volume ;

Préf = Peau, pour les liquides et les solides;

préf = Pair, pour les gaz.

¢ Poids volumique :

® = p.g =1030x9.81=10104N/m’

«* Densité :

q__P _ P _1030

= = = =1.03
préf peau 1000




7

¢ Poids volumique :

© = p.g =13600x9.81 =133416N/m’

0,

% Densité :

4o P _ Py 13600
préf peau 1000

13.6

% Poids volumique :

@ = p.g =800x9.81 = 7848N /m’

+* Densité :

d=P P 300 g
préf peau 1000

Pétrole (d = 0.8)

Eaudemer (d=1.03)

Mercure (d = 13.6)
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Exercice 2

Le schéma ci-dessous montre un tube en U contenant deux liquides, de I’eau ayant une masse

volumique p: et de I’huile de masse volumique po.

Huile (pz) w
- . o ZE‘
g_,.{’;v __________________________ A Zs

— Eau{p;)

D’apres la relation fondamentale de I’hydrostatique, la différence de pression entre deux

points est proportionnelle a leur différence de profondeur, soit :

R/

¢ Au niveau des points A et C, la pression est la méme : Po= Pc= Pam

En sommant les deux équations (1) et (2), on obtient :
P, =Py +Py —P. =—p,.gh +p, .g(h - AZ)

Et comme, Pa=Pc
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Donc, —p,.gh+p, .g(h — AZ) =0

——> p,gh=p,gh-AZ)

-6
o[V _az| 1000 1007 -
— p-2l=87) TAs ) L 10 ~990kg/m’
2 h v 10x10°°
S 107

Exercice 3

On définit le poids de la sphere en bois par :
Pyois = M58 = Prois- Yoois 8
Et comme, le volume de cette sphére est:

V. = g.n.ﬁ = gx3.l4x(0.2)3 =0.0335m’

Donc, le poids de cette sphére en bois est : Ppois = 700x0.0335x9.81 =230 N

«e»

On définit le poids en acier de la sphere creuse par :
Pacier = macier g = pacier 'Vacier g

Et comme, le volume d’acier de cette sphére creuse est:
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Viie =V, -V, = i.n.r3 - ﬂ.n.ro3 = i.n.f - —.n.(r - 6)3
3 3 3 3

= §x3.14x(0.2)3 —gx3.14x(0.2 ~0.008)° =0.00386m’

Donc, le poids en acier de cette sphere est : Pacier = 7800x0.00386x9.81 = 295 N

La poussée d’ Archimede est égale au poids du volume de fluide déplacé.
Or, les deux spheres (en bois et en acier) ont le méme volume extérieur ; par conséquent, la
poussée d’Archimede est la méme pour les deux spheres, soit :

PArchimede = Pfivide. Vimmergé. & = Peau. Vimmerge.€ = P1. Vbois.g = 1000x0.0335x9.81 = 328 N

On a . ( PArchiméde = 328 N ) > ( Pbois = 230 N )
De méme, ( PArchiméde = 328 N ) > ( Pacier = 295 N )

La poussée d’ Archimede est supérieure a la fois au poids de la sphére en bois et celui de la

sphére en acier. Par conséquent, les deux spheres pourraient flotter a la surface de I’eau.

PArchiméde = pﬂuide 'Vimmrgé g = peau 'Veau.déplacée'g = peau ‘Vbois.irmergé g = Pbois
P.. P. 230
V o = bois _ " bois _ — 0023411'13
= bt T 0T 5 g 1000x9.81
Vboisirrmergé . 00234
V, 0.0335

bois

=0.7=70%

 E—

PArchimédc = pﬂuidc 'Vimmrgc' g = pcau 'Vcau.déplacéc g = pcau 'Vasicr.irrm:rgé g = Pacicr

Pacier acier __ 2 95

v - _ _ =0.0301m’
 E— acier.immergé peau £ pl £ 1000x9.81

Vacier.imnergé _ Vacier.in'mergé _ 00301
V 0.0335

acier.global

=0.9=90%

bois
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Exercice 4

Le cric hydraulique est schématisé par la figure ci-dessous.

y
Vil

Piston 1 —»

z,ai:ZB ______________ —

N\

La pression de I’huile au point A est définie par :

F,, F,, 4F,
PA = A = /hz = 2h = 4X150 2 = 191 1X103 Pa
S, ndj nd®  3.14x(0.01)

4

L’application de la relation fondamentale de 1’hydrostatique entre les points A et B donne :
P, —Py = ph'g'(ZB - ZA)

Et comme, Za = Zg,

Donc, PA-P=0 ———> Pp=PA=1911x10°Pa

On définit la force de pression au point B par :

nd; 5 3.14x(0.1)°

F,, =P,S, =P,. 1 =1911x10 =150x10>N

b,




